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Тесты:

1. Цена товара в рыночной экономике определяется:
1) суммой денежных средств, затраченных на его покупку
2) стоимостью товара
3) полезностью товара
4) спросом и предложением товара на рынке +

2. При выпуске на рынок новых товаров предприятие может использовать ценовую стратегию:
1) «проникновения на рынок» (цена проникновения)+
2) «снятия сливок» +
3) «следования за лидером»

3. Цена спроса – это…
1) минимальная цена, которую покупатели согласны заплатить за данный товар
2) максимальная цена, которую покупатели готовы заплатить за данный товар +
3) цена, по которой совершается сделка
4) правильного ответа нет

4. Под монополистической конкуренцией понимают такую структуру рынка, при которой:
1) группа взаимодополняющих товаров производится большим числом независимых друг от друга производителей
2) все товары производятся в условиях конкуренции
3) группа взаимозаменяемых товаров производится большим числом независимых друг от друга производителей +

5. Сущность метода определения цены на основе сокращенных затрат заключается в:
1) калькулировании только по прямым затратам, косвенные затраты списываются на финансовые результаты + 
2) калькулировании на основе взаимосвязи издержек, объемов производства и прибыли
3) определении нормативных затрат по всем элементам издержек

6. Максимально низкая цена характерна для этапа жизненного цикла товара:
1) выведения на рынок
2) роста
3) зрелости
4) упадка +





7. Административное вмешательство государства в установление определенных правил ценообразования является:
1) косвенным регулированием
2) прямым регулированием цен +
3) рыночным саморегулированием 
4) правильного ответа нет

8. Цена товара на состояние платежеспособного спроса и объемы сбережений населения…
1) влияет +
2) не влияет

9. С инфляционным процессом не связаны следующие черты роста цен:
1)  цены повышаются практически на все товары +
2) цены растут длительное время
3) цены растут в связи с повышением качества товаров +
4) увеличение цен происходит постоянно 

10. В рыночной экономике решение трех фундаментальных задач общества: что? как? для кого? - определяет:
1) совокупность издержек производства
2) система цен
3) спрос и предложение товаров на рынке +

























Задачи:
Задача 1

Исходя из приведенных данных рассчитайте  и внесите в таблицу следующее:
1. Критический объем производства (реализации) графическим и аналитическим способами (в натуральном и стоимостном выражении).
2. Общие переменные расходы.
3. Постоянные расходы на единицу продукции.
4. Изменения за второе полугодие.
	Период
	Выпуск 
(реализация продукции)
	Цена 
за единицу продукции, руб./шт.
	Переменные расходы
	Постоянные расходы

	
	штук
	тыс. руб.
	
	удельные, руб./шт.
	общие, тыс. руб.
	реальные, руб.
	общие, тыс. руб.

	I квартал
	21 000
	12600
	600
	560
	11760
	40
	840

	II квартал
	22 470
	13482
	600
	560
	12832
	39.96
	840 
(+ 7%)=898.8

	Изменения за полугодие
	1470
	882
	-
	-
	1072
	 0.04 
	58.8


Следует рассчитать величину в скобках, показывающую темп прироста (снижения) во II  квартале. 

Решение:
Для расчета критического объема  производства (реализации) аналитическим способами в натуральном и стоимостном выражении нам нужно воспользоваться формулой формулой:

Qкр * P – Qкр * VC – FC= 0  ,где:

Qкр - критического объема  производства (реализации);

P- цена единицы продукции;

VC- удельные переменные затраты на единицу продукции;

FC- постоянные расходы.

По это формуле получаем следующее рещение:

Пусть Qкр будет Х, тогда

X * 600- X * 560 -840 000=0

X * 600- X * 560 = 840 000

40 X= 840 000

X= 21 000, т.е при при продаже 210 000 единиц изделий, предприятие достигнет точки ,в которой прибыль  и расходы равны, т.е. точки безубыточности.

Рассчитаем критическую точку в стоимостном выражении:

21 000 * 600 = 12 600 000 (руб.)

Теперь рассчитаем объем производства графическим способом:


2 . Для того чтобы рассчитать Общие переменные расходы нужно 
Общие переменные расходы = Qкр (в натуральном выражение)*VC

560 * 21 000 = 11 760 000 руб.

3. Чтобы рассчитать постоянные расходы на единицу производства нужно Общие расходы разделить на  критического объема  производства (реализации):

FC на ед. продукции= FC общие / Qкр=840 000/21 000=40 тыс. рублей


4. Для расчета изменений   во втором квартале, надо знать критический объем при Общих постоянных расходах, увеличившихся во втором квартале на 7%.

FC общие = 840 000 + 7%= 898 800 руб.

Далее находим критический объем в точке производства постоянных расходах равным 898 800 руб. по формуле:

Qкр * P – Qкр * VC – FC= 0 

Пусть Qкр будет Х, тогда 

X * 600-  X *560- 898 800= 0

X * 600-  X *560= 898 800

40X= 898 800

X= 22 470, т.е. при постоянных расходах 898 800 руб., кол-во прозведнной продукции будет равно 22 470 ед. изделий.

В стоимостном выражении это :

Q кр= Q кршт * P= 13 482 000 руб 

Общие переменные расходы = Qкр (в натуральном выражение)*VC:

560 * 22 470= 12 583 200 руб

Чтобы рассчитать постоянные расходы на единицу производства нужно Общие расходы разделить на  критического объема  производства (реализации):

FC на ед. продукции= FC общие / Qкр=898 800 /22 470 =39.96 (руб)

Когда мы имеем все результаты проставляем их в таблицу.




























При производстве единицы товара расходы на сырье и материалы равны 40 тыс. руб.; расходы на электроэнергию для технологических целей - 20 тыс. руб.; оплата труда производственных рабочих – 28 400 руб.; начисления на оплату труда - 26%; сумма общепроизводственных и общехозяйственных расходов составляет 25% к расходам по оплате труда; коммерческие расходы равны 20% производственной себестоимости; приемлемая рентабельность - 20%; НДС - 18%.
[bookmark: OLE_LINK1]Оптовая надбавка - 10%, торговая надбавка - 15%.
По какой цене будет реализовываться данный вид продукции?
Составьте структуру розничной цены.

По указанным данным рассчитываем начисления на оплату труда
Оплату труда производственных рабочих  умножаем на 26%= 
 Начисления на оплату труда = 28.4 * 0.26 =7.4 (тыс. руб.)

Сумма общепроизводственных и общехозяйственных расходов составляет 25%=
28.4 * 0.25= 7.1 (тыс. руб.)

Находим производственную  себестоимость , сложив :
-расходы на сырье и материалы равны 40 тыс. руб.;
- расходы на электроэнергию для технологических целей - 20 тыс. руб.;
-оплату труда производственных рабочих – 28,4 тыс. руб.;
- начисления на оплату труда 7.4 тыс. руб.;
-сумму общепроизводственных и общехозяйственных расходов7.1  тыс. руб.

Произв. с/с= 40+ 20+ 28.4+ 7.4+ 7.1 = 102.9

Далее находим коммерческие расходы. Как написано в условии задачи 
коммерческие  расходы равны 20% производственной   себестоимости.

Коммерч. Расходы = Произв. с/с*20%= 102.9* 0.2 =20.58 (тыс. руб.)

Находим полную себестоимость ,это сумма производственной и   себестоимости и коммерческих  расходов.

Полная с/с= Произв. с/с* Коммерч. Расходы= 102.9 + 20.58= 123.48 (тыс. руб.)

Поскольку нам известна приемлемая рентабельность - 20%, рассчитаем прибыль умножив на  полную себестоимость.

Прибыль= Приемлемая рентабельность * Полная с/с= 

123.48 * 0.2= 24.7 (тыс. руб.)
Далее ищем цену товара (от производителя):

P цена= Полная с/с + Прибыль= 123.48 + 24.7= 148.2 ( тыс. руб. )

Рассчитаем НДС(18%)= Цена *0.18= 148.2*0.18= 26.7 ( тыс. руб. )

В итоге оптовая цена:
Цена + НДС= 148.2 + 26.7= 174.9

Поскольку Оптовая надбавка - 10% , то оптовая цена оптовика =
   174.9 + 174.9*0.1 = 192,4 ( тыс. руб. )

Розничная цена =192,4 + 192,4*0.15 = 221.3 ( тыс. руб. )
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